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          AI DOCENTI 









               SEDE

OGGETTO: Erasmus + :“There is something new under the sun - Unity of nations for nature”
Il nostro stile di vita collegato alle questioni ambientali riguarda tutti in questo mondo sempre più globalizzato. Questo progetto ha l'obiettivo di aumentare la consapevolezza degli alunni riguardo le conseguenze delle loro azioni sull'ambiente e di incoraggiarli a modificare il loro comportamento al fine di sviluppare un atteggiamento attivo e responsabile come cittadini europei. 

La “partnership”, di durata biennale,  riunirà diverse nazioni europee:

Germania, Finlandia, Francia, Lussemburgo, Turchia, Italia.

La nostra vita dipende dal sole , fonte di vita e simbolo che collega tutte le nazioni e le culture del mondo. Non c'è vita senza il sole, quindi, abbiamo la responsabilità di far capire agli alunni il suo funzionamento, gli effetti, i risvolti economico-sociali. 

Questo progetto focalizza un argomento molto attuale, non solo a causa delle attività solari intense previste in un prossimo futuro, ma anche perché esso è altrettanto dominante nella cultura di ogni Paese: è un tesoro che condividiamo con tutte le nazioni .

Il sole può essere esaminato da diversi  punti di vista  interdisciplinari : scientifico, socio-storico-economico, turistico, teatrale, musicale.

I nostri studenti si renderanno conto che proteggere il nostro ambiente inizia con una conoscenza approfondita di ciò che significa il sole per tutti noi.

Attività: 

Scienze:  raccolta di dati scientifici, osservazione del sole (protuberanze solari), visita di un campo fotovoltaico, preparazione di un orologio solare 

Storia, Geografia: Sole e società antiche (Maya, Inca, egiziani ...) 

Biologia: giardino con girasoli

Diritto ed Economia Politica: la cittadinanza europea; esternalità economico-sociali e turistiche delle politiche legate allo sfruttamento dell’energia solare;

Lingua: 2 numeri di una rivista, sito web 

Obiettivi: 

· Potenziamento della consapevolezza di essere un cittadino europeo con il conseguente sviluppo della sensazione di avere una identità regionale e culturale che fa parte dell'Unione europea. La nostra partnership è composta da una grande varietà di Paesi che hanno molto da imparare l'uno dall'altro. Così, farsi coinvolgere in un tale progetto aprirà le menti dei partecipanti ad altre culture, altri modi di pensare, di lavorare e di essere critici su certi stereotipi. 

· Sviluppare atteggiamenti e comportamenti positivi e responsabili come futuri cittadini europei; nel corso di questo progetto, la necessaria promozione della "competenza in autonomia e iniziativa personale" sarà realizzata con il coinvolgimento e l'impegno degli studenti in ogni fase di progetto, non solo la pianificazione, ma anche il suo sviluppo e la valutazione. 

· Apprendimento delle lingue attraverso le CLIL e l'utilizzo di ITC.

· Miglioraramento della qualità di insegnamento delle lingue; gli alunni dovranno comunicare principalmente in inglese, ma anche in altre lingue. Sia gli alunni, che gli insegnanti saranno in grado di migliorare le loro abilità ITC. 

· Potenziamento nel campo del linguaggio, delle conoscenze informatiche, del pensiero scientifico, della fiducia in se stessi, della creatività e della tolleranza. Tutti questi possono essere raggiunti solo insieme, in una comunità di nazioni e non separatamente.

· Acquisizione del senso di responsabilità verso l’ambiente allo scopo di vivere in maniera eco-consapevole,  primo passo per lo sviluppo sostenibile.
I nostri studenti acquisiranno la consapevolezza di cosa significa vivere in  un ambiente sano e impareranno a proteggerlo anche a beneficio delle generazioni future partendo dal concetto che quello che facciamo nel presente è la base della vita futura.
Con la presente, si invitano i Docenti interessati, a partecipare ai lavori di esecuzione del Progetto, precisando che il numero degli stessi non potrà essere superiore a nove. Tra i Docenti che esprimeranno interesse alla partecipazione attiva delle attività progettuali, sarà data precedenza ai Docenti coinvolti nella preparazione CLIL del MIUR.
Con successiva Circolare si aprirà la procedura per l’individuazione degli studenti partecipanti al progetto.
Le disponibilità dei Docenti dovranno essere consegnate all’Ufficio Protocollo della scuola, entro e non oltre le ore 12.00 del 22 settembre 2014.
Bitonto, 16 settembre 2014









IL DIRIGENTE SCOLASTICO 










     Prof. Arcangelo Fornelli
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